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Tillsammans med näringslivet satsar regeringen på
Sveriges deltagande i världsutställningen Expo 2020 i
Dubai. Ett skyltfönster för svenska företag att visa upp
sina hållbara och innovativa lösningar som hjälper
världen att ställa om och som skapar arbetstillfällen
hemma i Sverige. Därför har Sverige allt att vinna på att
synas och ta plats på Expo i höst, skriver
utrikeshandelsminister Anna Hallberg och Kommittén
för Sveriges deltagande i världsutställningen i Dubai.
Världsutställningen har historiska anor och i år är det 170 år sedan den första
hölls i London. Världsutställningen är inte bara en plats att visa upp ny
teknik – utan en plattform för länder, företag, civilsamhälle och allmänheten
att mötas, inspirera varandra, dela innovation och främja internationell
utveckling och samarbete. Världsutställningen är en spegling av sin samtid
och vart vi är på väg. Sen 1851 har världsutställningen växt och utvecklats.
Idag, drygt 100 dagar till den nya världsutställningen går av stapeln, pågår
förberedelserna för fullt.

Tillsammans med näringslivet storsatsar regeringen på Sveriges deltagande
på plats. Utställningen är ett globalt evenemang där näringslivet, lärosäten,
intresseorganisationer och andra aktörer från alla delar av landet får en unik
chans att presentera sig på världsmarknaden. Det är det enskilt största
tillfället för svenska företag att göra långsiktiga investeringar i relationer på
en global arena och bädda för en fortsatt växande svensk export. Ett
rekordstort antal företag är redan engagerade, men än är det inte för sent att
ansluta sig till denna unika satsning.

Sverige är ett litet land som gör stort avtryck i världen. Vi har fler än 50 000

https://www.regeringen.se/


exporterande företag. Var och ett av dem är med och sätter Sverige och
svenska orter på världskartan. De bidrar till jobb och svensk välfärd. För att
öka vår export och påverka utvecklingen i världen behöver vi nå ut med våra
lösningar till så många som möjligt. För svenska företag har lösningar på de
globala utmaningarna och är världsledande inom hållbarhet. Det är en
ständigt ökande konkurrensfördel som gör att svenska varor och tjänster
efterfrågas över hela världen.

Och med svenska företag på plats i världen exporterar vi även värderingar
som mänskliga rättigheter, jämställdhet, arbetstagares rättigheter och
klimatmedvetenhet. På så vis skapar vår export inte bara jobb i Sundsvall
och Seoul, utan bidrar till en mer hållbar och rättvis värld. För att fortsatt öka
vår export och påverka utvecklingen i världen behöver vi nå ut med
lösningarna till så många som möjligt.

Den svenska utställningspaviljongen ”The Forest” är byggd helt i trä och
präglas genomgående av hållbara lösningar. Det svenska ledmotivet är ”Co-
creation for Innovation”, då det är just genom samskapande och nyttjande av
gemensamma plattformar som vårt kreativa och lösningsorienterade
näringsliv kan maximera sin konkurrenskraft.

Pandemin har visat att världens länder inte klarar sig utan internationellt
samarbete och att samarbetet dessutom behöver utvecklas för att möta de
globala utmaningarna. Med ett stort engagemang inom hållbarhet,
innovation, frihandel och jämställdhet liksom vår roll som en ledande
biståndsgivare tar Sverige en aktiv roll i det internationella samfundet.
Rådande världsläge, där demokratin utmanas och protektionistiska
handelstrender växer sig starkare, ger oss ingen anledning att slå av på
takten. Tvärtom växlar vi upp vårt engagemang. När röster höjs för
protektionism – höjer vi våra för en fri och öppen handel.

I Sverige finns framtidens företag. Det är när vi är på plats och aktivt deltar
som vi kan göra reell skillnad – för Sverige, för svenska företag och för en
morgondag bortom pandemin. Expo 2020 kommer att bli en unik plattform
att visa upp det bästa av Sverige och svenskt näringsliv för hela världen.
Detta är en unik möjlighet. Vi ser fram emot ett brett deltagande från hela
landet – tillsammans kan vi sprida svenska lösningar och värderingar i
världen. 

Anna Hallberg, Utrikeshandelsminister
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Debattartikel av Anna Hallberg, utrikeshandelsminister
med ansvar för nordiska frågor. Publicerad i Aftonbladet
den 18 april 2020.
Vad har sjuksköterskans munskydd med EU:s inre marknad att göra? Svaret
är nästan allt. Precis som med många andra varor består ett munskydd av
material som kommer från ett land, monterats ihop i ett annat och fraktats
genom ett tredje för att till sist nå en vårdcentral i Luleå eller någon
annanstans.

Allt detta sker vanligtvis utan regelkrångel eller tullar – tack vare att vi i EU
sedan 25 år har en gemensam inre marknad med samma spelregler för alla.
Idag är det världens största marknadsplats med över 500 miljoner
konsumenter och 23 miljoner företag. Att vara en del av detta har varit en
framgång för Sverige.

EU:s inre marknad har bidragit till att skapa jobb och tillväxt runt om i hela
vårt land. Tack vare exporten har 1,5 miljoner personer i Sverige ett jobb att
gå till, och hela 71 procent av de varor som exporteras från Sverige går till
den gemensamma inre marknaden.

Men sedan några veckor tillbaka har den inre marknaden prövats.
Coronavirusets ökade spridning i Europa har fått flera regeringar att ta till
kortsiktigt egoistiska metoder och beslagta varor genom att införa nationella
exportrestriktioner. Något som också drabbat oss i Sverige. Ansiktsmasker
som Sverige beställt och betalat stoppades under en veckas tid vid en
landsgräns inom EU, innan de till sist kom fram.

Att stänga gränserna för vissa varor kan vara lockande för den politiker som
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i krisens hetta vill framstå handlingskraftigt – men det är en ytterst kortsiktig
strategi. Det land som beslagtar ansiktsmasker är i sin tur beroende av
respiratorer från ett annat. Inget land kan på egen hand ha tillräcklig
produktion av alla kritiska varor. Att ställa tillgångar mot varandra är därför
dömt att misslyckas.

Istället har vi allt att vinna på ett solidariskt samarbete som fortsatt främjar
och utvecklar den inre marknaden. Att framhålla detta är inte att sätta
ekonomi framför folkhälsa. Det ger oss tvärtom både bättre förutsättningar
att bekämpa pandemin och återhämta oss från de ekonomiska
konsekvenserna den inneburit. Här är tre viktiga områden framöver:

1. Handel avgörande för EU:s ekonomiska återhämtning. Det kan kännas
avlägset just nu – men det kommer en dag efter krisen. EU-
kommissionen arbetar nu på en färdplan för unionens ekonomiska
återhämtning. Handelspolitiken måste vara central. Ju färre
handelshinder som det finns för svenska företag desto snabbare kan
fordonsindustrin återanställa, skogsbruken lasta godsvagnarna och
juristbyrån skicka kvartalets första offert.

2. Avskaffa tullar för medicinsk utrustning. Drygt hälften av all medicinsk
utrustning som Sverige importerar kommer från länder utanför EU. För
EU som helhet kommer drygt 40 procent av den importerade sjukvårds‐
utrustningen utanför unionens gränser. Handelspolitiken är därför en
viktig del av lösningen. Det visade Sverige när regeringen föreslog att
tullar för medicinsk utrustning ska avskaffas, som ett led i att öka
utbudet av viktiga varor. EU-kommissionen och flera medlemsländer
ställde sig tidigare i veckan positiva till förslaget, vilket gör att avgifter
som ligger på upp mot 12 procent kan försvinna helt. Det går att göra
skillnad. Nu sätter vi press på WTO och G20 att ställa sig bakom
förslaget.

3. Underlätta handeln av tjänster för att stärka återhämtningen. Det
behöver bli lättare att handla med tjänster inom EU. Trots att närmare
tre av fyra företag inom EU finns i tjänstesektorn rör sig bara var femte
över gränserna. Genom att förenkla regelverket skulle Sverige kunna öka
exporten, skapa fler jobb och stärka välfärden. BNP skulle kunna öka
med 100 miljarder kronor. Regeringen är drivande i arbetet med att
identifiera och åtgärda hinder på den inre marknaden.

Pandemin får inte bli ett tillfälle för protektionistiska krafter att vrida tillbaka
klockan och stänga dörrar för handeln. I en kris behöver vi komma ihåg att
globaliseringen inneburit ökat välstånd och hjälpt bygga välfärden som vi
känner den.  Att handla är att samarbeta. Och det här är tiden för mer



samarbete – inte mindre.

Anna Hallberg, utrikeshandelsminister med ansvar för nordiska frågor
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Coronakrisen är inte en tid för mindre samarbete, stängda dörrar eller
protektionism. Nu är en tid för mer internationellt samarbete, skriver
ministrarna Ann Linde, Peter Eriksson och Anna Hallberg.

Internationellt samarbete behövs i krishanteringen. Coronavirusets spridning
och dess konsekvenser ställer oss alla inför en svår prövning. Världen
befinner sig i krishanteringsläge. I land efter land har krispaket lanserats.
Gränser har stängts och flyg ställts in. De internationella systemen utmanas.
Vi vet att det krävs internationellt samarbete för att besegra coronapandemin
och dess konsekvenser. Det internationella arbetet måste också upprätthållas
för att skydda demokratiska och fria samhällen och för att säkra handeln och
jobb i Sverige.

Den snabba spridningen av coronaviruset visar hur tätt länder är
sammanlänkade. Det är inte konstigt att världens länder initialt fokuserat på
att hantera den akuta situationen i sina egna länder. Det är varje regerings
främsta uppdrag att säkerställa sina medborgares trygghet och välmående.
Men virus bryr sig inte om landsgränser. Hur det går i andra länder påverkar
oss.

Det finns krafter som vill dra nytta av situationen. I det vakuum som nu
breder ut sig när det normala, strukturerade internationella utbytet saktar in

https://www.regeringen.se/


eller pausas ser vi en risk att odemokratiska krafter tar vid. Vissa ser en
möjlighet att försvaga internationella samarbeten och rita om den globala
spelplanen.

Världen tar inte paus. Vi ska driva på för våra värderingar och intressen –
både under och efter coronakrisen. Sverige fortsätter att driva på för
säkerhet, demokrati och mänskliga rättigheter, vi kommer fortsätta att ge 1
procent av vårt BNI till utvecklingsbistånd och vi kommer ligga i framkant
för fri, rättvis och hållbar handel. Pandemin ställer många frågor på sin spets,
förstärker konflikter och skapar ytterligare utmaningar.

Demokrati och kvinnors mänskliga rättigheter ska skyddas. För att hantera
den akuta situationen har många länder genomfört drakoniska åtgärder. I
vissa fall används pandemibekämpningen som svepskäl för att tysta politisk
opposition, journalister, civilsamhället och människorättsförsvarare. Därför
är vår demokratisatsning, drive for democracy, ännu viktigare än tidigare. Vi
har tagit initiativ till att samla höga företrädare för FN, EU, Europarådet och
OSSE för att bidra till att försvara demokratiska principer och mänskliga
rättigheter i detta nya läge. Våra ambassader har uppdrag att följa den
demokratiska utvecklingen med anledning av corona.

Det krävs internationellt samarbete mot desinformation. Vi samarbetar inom
EU för att stärka arbetet mot desinformation – och vi har stärkt arbetet för
att hantera coronarelaterade frågor. Svenska institutet och Myndigheten för
samhällsskydd och beredskap arbetar för att möta felaktig information om
vårt arbete med pandemin.

Säkerhetsläget i världen påverkas av pandemin. Det behövs ett
världsomspännande vapenstillestånd för att fokusera på att hantera
pandemin. Sverige stöttar därför FN:s generalsekreterare Antonio Guterres i
arbetet för att få till ett globalt vapenstillestånd. Vi arbetar aktivt med bland
annat parterna i Jemenkonflikten för att försöka bidra till att FN:s uppmaning
efterlevs, vilket nu ser ut att vara fallet. De säkerhetspolitiska riskerna under
pandemin måste tas på allvar och vi samarbetar nära med andra för att
motverka ökade hot.

Pandemin kommer att drabba fattiga länder och de mest utsatta. Sverige har
redan skjutit till 40 miljoner kronor till WHO:s krisfond och 100 miljoner till
FN:s stora humanitära krispaket riktat till världens mest utsatta länder. Detta
är avgörande för att ha möjlighet att hantera konsekvenserna genom en
snabb och koordinerad internationell respons. I EU har vi också arbetat för
att öka stödet till våra grannländer i EU:s östliga partnerskap och att EU ska



samordna respons till Afrikas hantering av pandemin. Sveriges ger stöd till
vaccinalliansen GAVI, för att säkerställa att nya vaccin kommer hela världen
till del. Vi ser nu över hur det svenska biståndet kan öka insatserna i kampen
mot coronaviruset.

En halv miljard människor riskerar att tryckas tillbaka in i fattigdom som en
konsekvens av pandemin enligt en rapport från Oxfam. Vi måste se till att
ekonomiska stödpaket kommer alla till del och att vi långsiktigt bygger en
mer hållbar och jämlik ekonomi. Regeringens arbete med Global Deal,
internationellt bistånd och förbättrade förutsättningar för fackligt arbete runt
om i världen blir ännu viktigare.

Samarbete behövs för att hjälpa dem som fastnat utomlands. Många svenskar
har lyckats ta sig hem på egen hand, vilket visar att det personliga ansvaret
resenärer behöver ta också fungerar. I lägen där det inte varit möjligt har
över 4 900 personer hittills kunnat resa hem tack vare utrikesdepartementets
samarbete med andra länder, flygbolag och researrangörer. Det täta
samarbetet mellan de nordiska utrikesministrarna innebär att vi hjälps åt med
att hämta hem nordbor runt om i världen. Vi samarbetar också inom EU för
att hjälpa varandras medborgare att återvända hem.

EU ska vara en stark global aktör. Med internationell oro behöver EU ta en
ledande roll för att driva på internationellt arbete. Sverige stöttar EU:s höga
representant för utrikesfrågor Josep Borell. Genom att agera samlat och
gemensamt kan EU göra stor skillnad.

Handeln behöver fungera även i akuta situationer. Vi kan omöjligtvis
producera alla sjukvårdsprodukter och mediciner här i Sverige. För att säkra
hälsa och arbetstillfällen arbetar Sverige hårt för att både EU:s inre marknad
och världshandeln ska fungera även under hanteringen av coronaepidemin.
För att öka utbudet av viktiga varor har Sverige drivit igenom förslaget om
att avskaffa EU:s tullar på medicinsk utrustning.

Nordensamarbetet bör stärkas. När varje land nu fattar beslut för att skydda
sin befolkning hanterar vi utmaningarna genom nära dialog – och vi bidrar
till att minimera de negativa effekterna för varandra och våra medborgare
som bor längs gränserna. Det nordiska samarbetet spelar en stor roll i den
akuta situationen vi är i – och kommer vara avgörande för vårt långsiktiga
arbete för att hantera konsekvenserna av pandemin.

Coronaviruset ställer oss inför nya stora utmaningar. Vi genomgår nu något
som vi aldrig tidigare upplevt i modern tid. Vår starka övertygelse är att det



svenska internationella engagemanget är både viktigt för att lösa den akuta
situationen med corona – och för att bidra till säkerhet, hållbarhet och
välfärd. Det är inte en tid för mindre samarbete, stängda dörrar eller
protektionism. Nu är en tid för mer internationellt samarbete.

Ann Linde, utrikesminister
Peter Eriksson, minister för internationellt utvecklingssamarbete
Anna Hallberg, utrikeshandelsminister med ansvar för nordiska frågor


